

靠著聖靈走

時間: 30 分鐘

【前言】

前面幾段經文我們看見有些加拉太的基督徒死守著一些條例，使徒保羅用嚴厲沉重又充滿愛心的語氣勸導他們。上一次我們提到，加拉太教會的信徒向來跑得好。使徒保羅鼓勵他們要繼續信靠神，不要靠自己。真正的自由是自由的決定服事它人，以愛為出發點。使徒保羅接下來就提到這種生活的要素，他從人心裡的慾望說起。

歷史上為了處理人的慾望，發展出兩種模式：

一種是禁慾主義，慾望是不好的，所以要禁止。這個不行，那個也不行，一堆的規條。禁慾主義可能導致的原因是=>我要做這些神才愛我，所以這些人通常活的很辛苦。這也是所謂的出世，離開這個世界，所以一開始的隱士生活是一個人到曠野去。有一個名叫聖安東尼的，他「常常禁食，既不用水洗澡，也不洗腳。」後來才發展為團體性的。但是這類信徒相信，要苦修才能更認識神。

另外一種就是縱慾主義，這個可以，那個也可以，只要我喜歡，管那麼多做甚麼。縱慾主義可能導致的原因是=>反正不是因為我得救，所以我愛怎麼樣就怎麼樣。縱慾主義顧名思義就是不限制自己的慾望。也是所謂的入世，和這個世界打成一片。

那麼，基督徒是那一種呢？如果你看保羅之前的教導，看起來他好像是比較贊成縱慾主義，因為他說不要行割禮，不要被教條綁住了。可是上一次我們看見，保羅說的真自由指的是自願成為奴僕服事人，以愛為出發點。所以保羅的縱慾，不是我想如何就如何，而是讓聖靈來帶領，活出豐盛的生命。

1. 基督徒的掙扎

¹⁶我說，你們要順著聖靈而行，絕不可滿足肉體的情慾。¹⁷因為肉體的情慾和聖靈相爭，聖靈和肉體相爭，這兩個彼此敵對，使你們不能做所願意做的。¹⁸但你們若被聖靈引導，就不在律法之下。

從第16節我們看見，慾望對於基督徒的生活有很大的影響。順著聖靈就是好慾望，不然就是肉體的慾望。苦修士就是誤解了這節經文，以為肉體指的是我們的身體，所以就用殘酷的方式虐待自己的身體。保羅不希望加拉太人將來變成禁慾主義，他說的肉體指的是心裡面自私的慾望。一個人信耶穌以後，希望能順著聖靈走，可是我們心裡總有一個聲音，何必這麼累，原來的生活方式也不錯嘛，又沒有人管你。17 節把這樣的景況清楚的描述出來。¹⁷因為肉體的情慾和聖靈相爭，聖靈和肉體相爭，這兩個彼此敵對，使你們不能做所願意做的。

當我們信了耶穌後，聖靈就在我們心中。聖靈就是神的靈，他來引導我們歸向真理。聖靈希望我們越來越像耶穌，聖靈將我們這些自私的慾念換成屬神的慾念。所以基督徒不要禁慾主義，神創造我們有喜怒哀樂，有慾望，我們不要禁止，可是我們也不是縱慾，而是心中的慾念被聖靈所改變，本來只想自己，現在更別人想。所以基督徒有渴望，渴望能更親近神，更有耶穌的樣式。

基督徒可以吃，但不貪吃。基督徒可以生氣，但是是為錯誤的事生氣，而且不帶著發洩情緒的目的。可是你會發現，似乎總是有一股力量在你裡面，讓你不想生氣卻生氣，不想多吃卻貪吃。這就是基督徒的掙扎。拿貪吃做個例子。這個我最在行。當你想要減肥的時候，你會希望控制自己的食慾，可是有的時候，有一股聲音，會告訴你，吃多一點沒關係啦，反正你已經很胖了，可是聖靈可能就會說，不要吃，你不是要跟著我走，吃太多對你的身體不好，你也不能好好的照顧你的家人，所以這個不要吃。當你繼續吃的時候，你會發現，你聽不到聖靈的聲音了，然後你很開心，因為良心很安靜。可是等到吃完後，你的罪惡感就又上來了，然後你又聽到聖靈的聲音。這次你更不好意思，因為你覺得對不起耶穌。聖靈和我們的私慾就是這樣的相爭。對我來說，三更半夜肚子餓的時候，這種衝突就很明顯。你有沒有曾經在神面前流淚，或是搥胸頓足，因為你裡面有這些掙扎，如果有，你可能比較了解這種內心衝突的激烈性。

古代有一個教父，叫做俄利根，把自己閹割了。因為他看見了馬太福音的話，右手犯罪割右手，右眼犯罪挖右眼，其實耶穌的意思是，要對罪惡抱持著堅決的態度。可是他這樣做了。可是問題是，重點不是行為，而是更重要的思想。他有淫念，所以閹割自己，可是如果是思想犯罪，難道把腦袋割掉嗎？我不是要我們笑他，因為我們現在沒有人對罪惡有這樣的勇氣。他的自宮，讓我們明白，基督徒是有掙扎的，正如第17節說，使你們不能做所願意做的。如果你是基督徒，你很清楚這代表甚麼。

2. 已經釘死的私慾

¹⁹情慾的事都是顯而易見的；就如淫亂、污穢、放蕩、²⁰拜偶像、行邪術、仇恨、紛爭、忌恨、憤怒、自私、分派、結黨、²¹嫉妒、醉酒、荒宴等類。我從前告訴過你們，現在又告訴你們，做這樣事的人必不能承受神的國。

²⁴凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體與肉體的邪情私慾同釘在十字架上了。

第19節我們看到，這種私慾表現出來的樣子：就如淫亂、污穢、放蕩、²⁰拜偶像、行邪術、仇恨、紛爭、忌恨、憤怒、自私、分派、結黨、²¹嫉妒、醉酒、荒宴等類。

這裡大約分成四類：

1. 性上面的私慾（上癮）：淫亂、污穢、放蕩、
2. 神人之間的關係：拜偶像、行邪術
3. 人與人之間的關係：仇恨、紛爭、忌恨、憤怒、自私、分派、結黨、嫉妒
4. 酒上面的私慾（上癮）：醉酒、荒宴

如果你仔細想這些慾念，其實追根究底，就是從自己為出發點，自私的結果。21節又說，「我從前告訴過你們，現在又告訴你們，做這樣事的人必不能承受神的國。」基督徒不是有聖靈在心裡，為什麼這裡說行這些事的人不能承受神的國？不能承受神的國，意思是，當我們一直不斷的做惡事，有惡念，到一個地步，聖靈任憑你去行，你的良心不再責備你的時候，你就知道，你原來沒有真的相信耶穌，你也一直在拒絕聖靈。所以24節說，²⁴凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體與肉體的邪情私慾同釘在十字架上了。真的信耶穌的人，你的老我，這些私慾，已經釘在十字架上了。保羅的意思是，你的貪吃已經釘死了，你的忌妒，你的怨恨，憤怒，都釘死了，雖然有時候你會做出不討神喜悅的事，但這不是你想做的。他要基督徒做好馬，不吃回頭草，不把這些拿下來再裝在自己身上。靠自己不行，要靠聖靈。

3. 一步步的跟著聖靈走

²²聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、²³溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。

²⁵我們若靠著聖靈而活，也要靠著聖靈行事。²⁶不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。

接下來在22節，使徒保羅提到聖靈的果子，²²聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、²³溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。你會發現，這些全部說的是基督徒的品格。耶穌的身上可以完美的看見這些。所以聖靈的工作，不單單是重新給了我們新生命，每一分每一秒聖靈都在塑造我們，越來越像耶穌。

所有的基督徒已經靠著聖靈而活，意思是已經有了新生命，但仍要靠聖靈行事，意思是現在的生活要讓聖靈掌管，原文的意思是，一步步的跟著聖靈走。所以基督徒的生命，不是單單被動，如果是單單被動，好像是告訴聖靈說我在這裡，你自己來拉我，拉不動是你家的事。但保羅說的不同，是聖靈在前面帶著我們，我們在後面跟，可是同時我們明白，因為聖靈我們才有能力走。

這裡有一個難懂的地方。保羅說的，是主動的放棄自己的權利，或是主動的被動，主動的求被聖靈充滿。主動權在聖靈，可是你也是主動的求聖靈主動來充滿你，而聖靈帶領的過程你要放棄自己的主權。被動不是攤在哪裡甚麼都不做，而是讓神帶著你走，你還是要立志，每走一步，然後在十字架上的老我會向你招手，然後你要堅定不移的，跟著聖靈的帶領，再走一步，走的時候，要不斷的體會聖靈的能力，只有他有能力帶著你走。當你靠著自己走的時候，你等於又把十字架上的老我拿下來了。這個時候，聖靈藉著你的良心告訴你，不可以，這是過去的了，不是現在的你，你也真的不想這樣的，來，順著我的帶領，不要回頭，我們一步步地走。

【結論】

這篇證道是針對基督徒說的，你是如何過你的生命？或許你會覺得這樣好像很麻煩，主動的被動，可是當你打從心裡這樣做的時候，你的喜樂就滿滿的湧出來，一方面，你看見自己的改變，一方面，你知道這些改變是生靈的工作，所以你更確信神的信實。人們不是不滿足，而是太容易滿足，太容易滿足於短暫的快樂，但忽略跟著聖靈走這種永恆的快樂。所以請你繼續快樂的掙扎，讓你的慾望被聖靈更新，更渴慕永恆。有一天你會發現，原來這種掙扎也不難嘛，因為你靠著聖靈，一步步的走。我們一起來禱告。